

Expectación política

No extrañen nuestros lectores que a pesar del carácter independiente de este periódico y de nuestro apartamiento voluntario de todo lo que signifique política profesional, tengamos que referirnos con más frecuencia de la que quisieramos, a los actos de los partidos políticos locales, y especialmente a los de las fracciones liberal y conservadora, que son las que asumen la total representación parlamentaria de Almería, y la casi totalidad de las de las Corporaciones administrativas de la provincia, por que su amplia intervención en los asuntos públicos del país, determinan consecuencias que pueden ser beneficiosas ó perjudiciales para la capital y sus pueblos, y en tal respecto ni puedo seros indiferentes, ni podernos sustraernos a examinarlas.

Hemos dicho repetidas veces, que estando en manos de esos partidos tal representación, deseábamos verlos robustecidos con el concurso de todos sus adeptos, exhortando a estos para que presentados de las grandes ventajillas que para ellos y el país representa la unión sincera de todos, acallasen sus particulares molestias por justificadas que las considerasen apartándose de toda situación de disidencia, y colaborando juntos en la plausible obra política que están llamados a realizar, sobre todo los que ocupan el poder.

No sabemos si a todos los aludidos, habrá parecido bien nuestro llamamiento; si hemos de hacer presente, que son muchos los afiliados a esas fracciones, que después de habernos leído, nos animan a perseverar en esa actitud, convencidos de la oportunidad y patriótico objeto de nuestro llamamiento.

Vamos pues, a insistir en nuestros propósitos, y a rogar, que encaminándose nuestras pretensiones a todas las fuerzas políticas locales en general, y más determinadamente a las gubernamentales, justo es confesar que no podemos dirigirnos a todas con el mismo fundamento ni con igual medida de necesidad, puesto que la disociación, la desunión y el fraccionamiento, tampoco se padece en todas, en el mismo grado ni con igual intensidad.

Por lo que se refiere a los conservadores almerienses, no puede decirse que exista la división ni siquiera el dualismo, pues aún cuando aparecen en dos bandos los que antes colaboraban juntos, formando una sola comunión política, hoy los datistas son los que se llaman conservadores, a diferencia de los mauristas que se consideran como un partido aparte, con credo procedimental y personalidad bien distinta a las del antiguo partido conservador, cuya tradición han recogido el señor Dato y sus partidarios, distinguiéndose de sus antiguos correligionarios en toda España y por consiguiente en Almería.

Concretándonos pues, a los conservadores ó datistas almerienses, forzoso es reconocer refiriéndonos a su actuación en las pasadas luchas, lo mismo en la elección municipal de Noviembre que en las pasadas de Diputados á Cortes; que han dado prueba de esa cohesión que tanto recomendamos, de verdaderos afectos y leal correspondencia entre sus componentes y de organización y disciplina muy recomendables, y todas estas dotes de solidaridad política; les ha permitido hacer gallarda demostración de sus fuerzas y obtener triunfos muy satisfactorios; sin perjuicio de prestar leal ayuda á sus aliados, á pesar de las circunstancias excepcionales en que fueron á esas contiendas, por efecto de la tenaz y apasionada campaña, que contra ellas se hacía y de la sañuda guerra declarada por apasionados enemigos á sus directores más significados.

Por lo que afecta al partido liberal de esta circunscripción, hubimos de declarar con la misma franqueza, cualidad en nosotros la más habitual que si bien se trata de una colectividad de extraordinaria importancia, numérica, pues el proselitismo para las ideas liberales, fué por tradición cosa fácil en Almería, en cambio fué también frecuente por desgracia el espectáculo de la desunión ó el retraimiento en sus filas; y singularmente en dichas ocasiones, donde las candidaturas disidentes para diputados ó senadores, pudieron comprometer el triunfo del partido y donde al fin determinaron que éste no tuviera el fuero que merecía, dados los elementos que lucharon y que no de haber sido discordes, hubieran conseguido.

Y como consecuencia de tan recientes disensiones, habían quedado sedimentos de separación, gérmenes de discordia, de ahí nuestra insinuante invitación para que éstos desaparecieran demostrando en nuestro editorial del jueves titulado "Paz entre hermanos" la conveniencia de unirse todos los liberales dando de mano a cuanto puede separarles, para acordarse sólo de las grandes conveniencias sociales y políticas, y de las ideas comunes, que les llama a la fusión, declarando al mismo tiempo, que todo el que no sintiese tan patrióticos estímulos y dejase de significarse en esa actitud poniéndose incondicionalmente á las órdenes

del jefe provincial del partido don Luis Silveira, para que éste lo reorganice, resultaría en las actuales circunstancias, no ya un disidente, sino un desertor.

Pues bien, nos consta, que ese adveimiento nuestro interpretaba el pulsamiento general del partido y la verdadera situación de ánimo de sus afiliados, sin otras exclusiones, dolores ó deprimir, que la de tal ó cual obstinación á quien sus impulsos de amor propio le impiden prestar personal acatamiento al respetado é insustituible jefe señor Silveira.

De los demás que pudieran concebirse descontentos por el fracaso de sus aspiraciones para alcanzar determinadas representaciones, aún considerándose víctimas de pretericiones injustas, dados los méritos, y servicios por ellos mismos alegados, sabemos que sin necesidad de ponerse de acuerdo con otros correccionarios, se han ofrecido al jefe dispuestos como los demás a coadyuvar y a responder a sus decisiones en punto a la reorganización de partido sea cualquiera la amplitud que esta reciba; y como no tenemos por qué dudar de la sinceridad de sus ofrecimientos, de ahí, que anticipemos que en nuestro sentir llega la hora en que el partido liberal almeriense dejará de ser un conjunto de fracciones y grupos mal avenidos entre sí, para constituir una unidad poderosa, capacitada para la intensa labor que en orden á los intereses de Almería está llamado a realizar y deseamos haga efectiva en plazo breve.

Sólo faltan las resoluciones del señor Silveira que no pueden hacerse esperar, que todos secundarán con el mayor gusto, y que marcarán el momento inicial de una nueva vida de unión y de concordia, de paz y de trabajo, de protección y de justicia que el partido liberal almeriense no ha podido alcanzar para sí ni para Almería desde la fecha lamentable en que por motivos de todos conocidos sobrevino la ruptura política entre los señores Navarro Rodrigo y don Sebastián Pérez.

De ahí que en estos días, los liberales almerienses se encuentren en una situación expectante, que aumenta por momentos, pues los actos de Silveira no pueden hacerse esperar ya que él mismo no ha recaeado sus propósitos de reorganización, y todos saben cuanta ha de ser la trascendencia de las resoluciones que ahora se adopten.

Insucción pública

Se ha nombrado auxiliar de Letras del Instituto de Almería, al ayudante más antiguo de dicha Sección y Centro, don Andrés López Rodríguez.

Se crea una auxiliaría de la Sección de Letras en el Instituto de Almería, con el carácter de gratuita hasta que se consigne en presupuestos la cantidad necesaria al efecto.

Títulos administrativos.
En la sección de Primera Enseñanza se ha recibido el título administrativo de maestro interno de la Escuela Nacional de Níjar, expedido a favor de don José Torrecillas Giménez.

También se han recibido los títulos de igual clase, expedidos a favor de don Enrique Rivagosa Martínez, para la Escuela de Artes y Oficios (Sorbos); don Evaristo Rosa de Haro, para la escuela de Padules; don Ricardo Gurnell Martínez, para la Escuela de Ocaña; don Eusebio Aranzana Agomásté, para la de Miana; don Daniel Padilla Rodríguez, para la de Escullar; don Antonio Araceli Bautista Rubio, para la Escuela de María y don Emilio Soriano Miranda, para la de Cuevas.

Todos estos títulos serán remitidos á las alcaldías respectivas, á los fines que proceden.

Multas.
El inspector de Abastos, impuso ayer la multa de dos pesetas por expender sus mercancías faltas de peso, á los vendedores del Mercado, Francisco Sevilla, Juan Felices y Diego González.

Del Ayuntamiento

En la orden del día de la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento se dará cuenta de los siguientes asuntos: Oficio del Practicante don Luis Vives solicitando licencia para ausentarse de este término municipal. Id. del Sr. Administrador de Propiedades é Impuesto de la provincia trasladando el fallo del Ministerio de Hacienda en la reclamación entablada por los posaderos sobre las patentes. Factura de la Señora Viuda é Hijos de T. Terriza por cera suministrada para el entierro de Cristo. Informes de las Comisiones de Ornat y Hacienda en el expediente sobre construcción de nuevo Matadero. Varios informes de la Comisión de Hacienda. Cuenta de 151'50 pesetas por alojamientos para la Guardia civil. Cuenta de los suministros de farmacia durante el mes de Marzo. Oficio del empleado de Secretaría D.

Eduardo Ibáñez solicitando un mes de licencia.

Varios informes de la Comisión de Ornat.

Acta de subasta de las obras de construcción de urinarios y retretes subterráneos.

Escrito de don Antonio Fernández Leona solicitando mes y medio de licencia.

De sociedad

En el tren correo de ayer marchó á Murcia, acompañado de su bella esposa, don Miguel de Torres Alarcón, apoderado de la Casa Mengemor.

En el tren de esta madrugada regresará á Almería el exsenador del reino, don Juan Cassinello Cassinello, estimado amigo nuestro.

Después de pasar unos días al lado de su familia, ayer regresó á la Corte, en el tren correo, la profesora de piano doña Emilia García Abad.

Con dirección á la ciudad de los cármenes ayer marcharon la esposa y madre política de nuestro particular amigo, el médico, don José Ibáñez.

Después de pasar algunos días en nuestra ciudad, ayer regresó á Tabernas, el propietario de aquella localidad, don Manuel Gómez.

Ha marchado á sus posesiones de Sierra Alhamilla, donde pasará una temporada la señora doña Adelaida Gápella, viuda de Tortosa.

Se encuentra enferma la bella señorita Dolores Martínez, hija del primer teniente de infantería de la escuela de Reserva, don Sebastián Martínez Manzano.

En el tren correo de ayer marchó á Guadix, el presbítero don Anselmo Gutiérrez.

Ayer marchó á Melilla el capitán de caballería, don Nicolás Pereira Aragón.

Procedente de Cartagena, ayer llegó á nuestra ciudad, el fabricante de plomos don Ubaldo Guglieri.

Ha regresado á la Carolina, acompañado de su esposa é hijos, el rico propietario de aquella localidad, don Salvador Martín Rivera.

HoY marchará á Aguiluz, el alcalde señor Pérez Cordeiro, de donde regresará esta noche.

Ha venido de Sierra Alhamilla, el encargado de los trabajos que la Compañía de Alquitra practica en aquel coltadero, nuestro estimado amigo don Francisco Yélamos.

Ha marchado á sus posesiones de Sierra Alhamilla, la familia del médico don José Molero.

Procedente de Rágol, se encuentra en esta capital, nuestro particular amigo, el conocido médico de aquella localidad, don Cristóbal Esteban.

De Instinción ha venido, nuestro respetable amigo el Presbítero don Francisco Salvador, Director del Internado de la Divina Infancia establecido en aquel pueblo.

Procedente de Madrid, en donde reside, ha venido á nuestra ciudad, nuestro estimado amigo, don José Muley Pérez.

¡UN ANGEL!

Ayer tarde falleció en esta capital el precioso niño de cuatro años Baltasar Asensio Fuentes, hijo de nuestro querido amigo don José Asensio Parra.

Los afligidos padres cuyo dolor es demasiado sensible, por haber sucumbido su hijo después de larga y penosa enfermedad que no pudieron abatir los recursos de la Ciencia, están recibiendo por tan irreparable pérdida numerosos y afectuosos testimonios de pesame, á los cuales unimos los nuestros muy sentidos.

NUESTRO CLIMA

POR LA MAÑANA	
Termómetro seco	19'0
Idem húmedo	14'2
Barómetro	160'8
Termómetro	20'5
Máxima á la sombra	22
Mínima	12'5
Al sol	26'8
Viento	S O
Mar	Llana
Cielo	Casi despejado
POR LA TARDE	
Termómetro seco	19'0
Idem húmedo	14'8
Barómetro	758'2
Termómetro	20'5
Viento	S O
Mar	Marejada
Cielo	Despejado



EL NIÑO

Baltasar Asensio Fuentes

falleció ayer á las 4 y media de la tarde, á los cuatro años de edad.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don José Asensio Parra y doña Francisca Fuentes Martínez, sus hermanos don Jerónimo, don Ginés, don José, doña María y doña Dolores, hermana política doña Virtudes Pombo, sus tíos don Ambrosio y don Baltasar Asensio Parra, doña Isabel Fuentes Martínez, doña Dolores Amezcua Peralta, y doña Elisa Bonillo Salas, primos y demás parientes, ruegan á sus numerosos amigos, se sirvan asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar esta mañana á las diez, desde la casa mortuoria, Juan Lirola 13, al cementerio de San José.

No se reparten esquelas.

Lecciones de periodismo

Castas á un periodista incipiente.

IV.

Querido Pérez: He recibido tu esquisma en la que "me largas" una información que no puedes hacer por impedimento de la mala suerte a esa misma hora. Yo te haré el favor de buen grado. Pero, chico, ¿no sabes lo que son "embolados" en periodismo?

Pues un recurso muy sencillo para cuando no quieras molestarte en ir á obtener los datos de una información pesada. El embolado te permite escribir desde tu casa. Y siendo esto tan cómodo y tan usual, debes aprenderlo. Ejate.

El director te encarga la conferencia que ha de dar al día siguiente el catedrático de Historia en la Universidad. Tú no estás por soportar la sesión. Muy bien. Te vas de verbenas y á la noche redactas tus cuartillas en la siguiente forma:

"Ayer, á la hora anunciada, tuvo lugar la conferencia del cultísimo profesor don Felipe Segundo.

El paraninfo de la Universidad se hallaba totalmente ocupado por profesores, alumnos y numeroso público ávido de escuchar la galana palabra del eximio maestro. Bellísimas señoritas realzaban con su presencia la solemnidad del acto. Los focos encendidos lucían (naturalmente!) con gran esplendor. Aquello era fantástico...

Subió á la tribuna el elocuente orador y comenzó á desarrollar su tema: El sitio de Numancia.

En brillantes párrafos describe la fundación de Numancia sobre las ruinas de Troya; la llegada interplanetaria de los egipcios persiguiendo á los soldados de Viriato; su defensa heroica, capitaneados por Palafox y los socorros recibidos de los portugueses por el río Tamesis; el incendio de la ciudad por el sanguinario Duque de Alba ayudado por Cánovas del Castillo y la total destrucción que determinó la paz de Constantino.

De tan gloriosa epopeya continúa el orador—debemos deducir que los pueblos pueden salvarse únicamente si muiendo las avasalladoras corrientes del progreso y que España será gran potencia cuando se efectúe la coalición con la espiritualidad onomatopéyca. He dicho.

Las últimas palabras del Dr. Segundo fueron coronadas con una aclamación ensordecedora. Reciba el eminente maestro nuestra más cordial enhorabuena.

¡Y ya saliste del paso! Lo único que puede suceder, aparte de que el referido doctor te rompa una costilla, es que los demás colegas salgan publicando al día siguiente una nota oficiosa concebida en estos términos:

"Por indisposición repentina del Dr. Segundo quedó aplazada la conferencia de anoche hasta segunda cita."

Y entonces ¡tableau! ó en castellano castizo ¡catastrófico!

Otra clase de informaciones hay que hacen sudar tinta á los incipientes; me refiero á las demasiado técnicas ó cien lificas. Pero no te asustes, que si puedes cuidado saldrás airoosamente con ellas. Mira: En un Congreso de las Ciencias me encargó el director las vistas médicas y farmacéuticas. ¡Digo, á mí, que en mi vida las había visto más gordas...! Recuerdo que un día dió el gran Carracedo sobre la colestestina; yo aguanté impasible el charpón sin entender ni pio. ¡Pero sin dar trégua al lápiz sobre el carnet de notas. Y cuando aquellos respetables doctores aplaudían á rabiar me preguntaba estupefacto: ¿qué habrá dicho este hombre? Sin duda debió ser estupefacto.

Bueno. Pues al día siguiente, dos columnas de colestestina. ¡Ah! Y Carracedo entusiasmado con la información...

Sin embargo, no te aconsejo que gases el ínfimo en reproducir discursos que no entiendes, expuesto la mayoría de las veces á meter el remo; porque, generalmente, todo el que discursa lleva en el bolsillo la nota oficiosa para el periodista y tu trabajo se reduce entonces á agregar debajo el bombito de rigor.

Aunque hay oradores que también te relevan de ese trabajo...

Enrique NOGUERA.

En serio y en broma

Hay quienes tienen la costumbre de comentar todo, sin reparar en que ellos a su vez pueden ser comentados. Ustedes saben que Manresa fué de los más tenaces en la "mania" comentarista; y comentó el código civil, la ley de Enjuiciamiento y no sabemos cuantas cosas más.

Pues bien, ahora parece que le ha llegado la suya. Porque según la agencia Perpén, apenas volvió don Juan Cassinello á Madrid, visitó a Weyler con quien habló de cuestiones militares, del acta de Berja, y dedicó sabrosísimos comentarios á Manresa.

Y si el lector dijese ser comentario, Como Perpén lo cuenta se locuente.

Otras versiones aseguran que no es precisamente el comentarista de nuestro derecho lo que don Juan encuentra tan sabroso, si no la derrota por el distrito de Manresa del señor Lopez Sagredo, yerno del general.

Se explica que don Juan llegase tan próximo á la raya de Francia, con sus comentarios sabrosísimos; porque las cosas de por aquí abajo, le han salido tan bien, que no necesitan comentario.

Se comentan ellas solas.

Un periódico local cuya lectura está prohibida á todas las personas de buenas creencias, comienza otra vez á juzgar ciertos actos judiciales, suponiéndolos influidos por determinadas ingerencias políticas.

No le seguiremos por ese camino porque la primer regla de la ciudadanía es guardar los debidos respetos á los tribunales de justicia, que es lo que se hace en todas partes y lo que se tendrá que hacer aquí; porque los tribunales se bastan y se sobran para imponer el acatamiento debido á sus funciones, pues para ello son la más firme garantía del poder social.

También nos han dicho que con tal motivo, se desata en maldiciones contra el señor Silveira y eso, aun cuando está feo y es impropio de la cultura periodística, conviene algo más á su situación especial.

No hay excomulgado que no sea maldeciente.

De Marina

Informes

La Alcaldía remitió ayer al Sr. Comandante de Marina de este puerto, el informe que tenía solicitado relativo á los individuos Manuel Salas Campoy y María del Mar Díaz Andújar.

Certificación

El Juzgado de Instrucción de Marina interesa de la alcaldía una certificación acreditativa de si cobra sueldo ó pensión del Ayuntamiento, el individuo José Sánchez Montoya.

Pase á la reserva

El comandante de Infantería de Marina, de San Fernando, ha remitido al Sr. Alcalde, para su entrega al interesado, el pase á la segunda reserva del soldado Emilio Maldonado Rodríguez.

TRIBUNALES

Fuero

En la sala de lo civil de la Audiencia de Granada se celebró ayer la vista del pleito procedente del Juzgado de Huércal-Overa, entre D. Francisco Martos Agüera con D. Andrés Rodríguez, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor Ríos Capilla; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Alorzo.

Juicio para mañana

En la sección primera se celebrará mañana lunes el juicio oral de la causa número 478 del Juzgado de esta capital, seguida contra Antonio Gómez Ruiz, acusado del delito de atentado.

De la defensa del procesado se ha hecho cargo el letrado don Manuel Fuentes y de su representación el procurador Sr. Rosales.

Vacantes

El juez municipal de Parfaloa anuncia, hallarse vacantes los cargos de secretario y suplente de dicho juzgado, á fin de que puedan solicitarse, cuantos se consideren con aptitud legal para ello.

Juez suplente

La Audiencia Territorial de Granada anuncia, para conocimiento del público, que don Antonio Rodríguez Gil solicita se le nombre Juez municipal de Alhama.

Citaciones

El Juzgado de Instrucción de este partido cita para el día primero de Mayo á José Morales González y para el día 3, á Joaquín "El Pingó", para que presen declaración en causa que se instruye.

Informe de conducta

El Juzgado de Instrucción de esta capital interesa de la Alcaldía una certificación que acredite la conducta que observan los vecinos de esta capital, Luis Guirado Franco y Manuel Esteban Quesada.

Más citaciones

El Juzgado de Instrucción cita, para que comparezcan ante su autoridad, á los individuos siguientes: José Ruiz Hernández, habitante en las Cuevas de los Medinas; José Sánchez Albaete, en el Cortijo de Terrores; Mariano Morales Felices en las Cuevas de los Uhedas y Antonio López Ruiz, en el cortijo de la Fuente del Peñón.

AVISO

Se hace presente que á partir del día primero de mayo próximo que da ábierta la cobranza de los impuestos municipales en su plazo voluntario correspondientes al primer semestre sobre carros, faenas, meros, bicicletas, coches de plaza, inquilinatos, y el segundo trimestre de carruajes de lujo, circoles y casinos de recreo y patentes de alcohol.

También empezará en dicho día la cobranza voluntaria de las cédulas personales correspondientes al año actual.

Notas de Hacienda

Instancia presentada

Doña María González Vizecaino ha presentado una instancia en la Administración de contribuciones, solicitando transmisión de dominio de una finca que compró á doña María Vizecaino Moral, en la calle de Regocijos número 110.

Devolución.

La Dirección General del Tesoro Público, ha acordado la devolución por la Tesorería de Hacienda de esta provincia á don Nicolás Fernández Carretero y en su nombre y representación á don Francisco Calderón de la Barca, la cantidad de 252'72 pesetas por ingreso

indebido en concepto de minas.

Trasmisión de dominio. En la Administración de Contribuciones de esta provincia, ha presentado una instancia don Felipe González Oria solicitando la trasmisión de dominio de una finca herencia de su esposa doña Martina Caro Rueda.

Preclitos. Don Paulino Gimenez Ulibarri ha presentado una instancia en la Delegación de Hacienda, solicitando, que por el mismo centro se ordene el levantamiento de los preclitos que ordenó, pusieran en varios aparatos de la fábrica de Serrín sita en la carretera de Málaga del pueblo de Gádor, de cuya fábrica es el solicitante en la actualidad arrendatario.

La recaudación obtenida en el presente mes en esta provincia asciende a 318.146 pesetas, de las que corresponden a Aduanas 57.939 pesetas y a sustancias alimenticias 2.525 pesetas.

DE ACTUALIDAD

Las mayas

Ya empiezan a verse, muy especialmente en los barrios obreros, las tradicionales mayas.

Preciosas criaturas ataviadas con la clásica mantilla y engalanadas con mil variados y olorosas flores, se hallan en cuasi todas las esquinas; son las mayas.

A su alrededor, y como formando la corte, hay un grupo de muchachas, éstas tienen un platillo en las manos, y á cuantos transeuntes pasan por frente de la maya, le "asaltan" repitiéndole la tradicional frase de "señorito! un chavico pá la maya".

Nada más hermoso que esta fiesta, es el preclito de la primavera, es el tiempo en que las flores abren sus pétalos, en que los arbores muestran sus apetecibles y gustosos frutos, en que los campos merced al maravilloso e incomparable pincel del creador, se cubren de verde, ofreciendo a la vista deliciosos paisajes que no se observan en el triste invierno; en una palabra es la época en que los corazones se muestran alegres.

En el mes de mayo conmemoramos los españoles una fecha gloriosa de nuestra historia patria, y esto unido a la fiesta del trabajo que busca para ser más grande la época en que la naturaleza nos promete benevolencia sus dones, hace que el espíritu, alegre ya por el aspecto de nuestro cielo, sienta en su plenitud la dicha de vivir.

Los estudiantes o muchos de ellos, también en el mes de mayo recuerdan la época en que el profesor, obrando de una manera injusta y sin reparo alguna especie, les "largó las calabazas".

Pero aparte de esto, el mes de mayo es el más clásico de todos, es el más alegre.

Quizás haya quien proteste de los "atracos" que por parte de las mayas y sus posturas surten en la vida pública y en pleno día, quejándose de que no pudo encontrar un empleado municipal. A los que así opinan, tendremos que decirles: "amigo mío, por esta vez hay que sufrir con paciencia, las mayas están escuchadas con la tradición, y a ésta no se le puede atacar. Y para concluir, solo deseamos, aún á riesgo de exponernos a las "censuras" de los "atracaos", que las mayas recauden buenas cantidades, y que con ellas, socorran a sus compañeros pobres lo cual pudiera servir para que en fecha próxima, sustituyera a estas exhibiciones callejeras la fiesta de la flor que con tal plausibles motivos benéficos, ya se practica en otras poblaciones, con el atractivo concurso de la juventud femenina, cuya hermosura se idealiza cuando se convierte en ángel de la caridad.

JOSE PEREZ BURGOS

Quejas del vecindario

Sin novedad. Los vecinos de la barriada del Quemado insisten cerca de nosotros para que intereseamos de la alcaldía, el envío de un guardia nocturno que evite el que los grupos de chiquillos rompan los cristales, de las casas y apedreen á los transeuntes.

Como la solicitud de aquellos vecinos es justísima, insistimos cerca del Sr. Alcalde para que ordene al inspector de serenos el envío de un individuo de dicho cuerpo á mencionado sitio.

Nubes de polvo. En el día de ayer no pudo transitar-se por las calles de la ciudad.

Debido á la falta de riego, pues no parece sino que se han juramentado los empleados de la limpieza á no cojer en sus manos una manga para regar las calles, éstas se hallaban intran-sitables.

En el Andés de Costa, sobre todo, grandes nubes de polvo de mineral de hierro se levantaban á gran altura y cayendo más tarde sobre la parte sur de la población hacían imposible á los transeuntes marchar por aquellos sitios.

Hace algunos días decíamos, y repetimos hoy, que el riego es tan indispensable como el comer, en esta tierra de nuestros amores; pero nuestras indicaciones, no quieren oír, por lo visto, ni el Alcalde ni el ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto y nos tienen condenados á sucumbir por asfixia.

Hay que vigilar. Varios vecinos de la plaza de Santo

Domingo lamentaban ayer de que uno de los encargados de recoger las basuras, empleara procedimientos de tal índole, para llevar á cabo dicha operación, que algunos comerciantes se vieron en la necesidad de cerrar sus puertas, ante el temor de verse invadidos por el polvo que aquel levantaba.

Lo extraño es, que la vigilancia estuviese abandonada; teniendo allí el punto, un guardia municipal.

Si el Sr. Alcalde desea conocer á ese encargado de recoger las basuras, pregúntele al conductor del carro número 72.

También insistimos en este punto, sobre la necesidad del riego, á horas convenientes, con lo que habían de evitarse, hechos como el que se denuncia.

Prensa oficial

El Boletín. El publicado ayer, contiene los siguientes asuntos:

Real Orden circular del Ministerio de la Guerra relativa á la penalidad que corresponde á los individuos del cupo de Instrucción que habiendo sido llamados á filas solo para recibir aquella, sean declarados desertores.

Real orden del Ministerio de Fomento dando á conocer que el precio del sulfato es de 240 pesetas.

Edicto de la Dirección de primera Enseñanza, sobre oposiciones á cátedras en las Normales de maestras.

Recursos contenciosos iniciados por don Felix Alacio Martínez, don Angel Granado Gimenez, y don Andrés García Sánchez.

Anuncio del Juzgado de Vera, sacando á subasta varias fincas de la propiedad del procesado don Gumersindo Cano Campoy vecino de Cuevas.

Edicto del Juzgado de Canjáyar interesando la busca y detención de los autores del robo verificado á don Gines Miralles Cutillas de Ohanes.

Varias requisitorias de los Juzgados de Almería, Berja y Purchena.

Edictos de los Ayuntamientos de Gádor, Roquetas, Lubrin, Huercal Overa y Bédar.

Elecciones de compromisarios en el distrito de Berja.

Edicto de la Alcaldía de Adra llamando á los mozos del actual reemplazo, cuyos paraderos se ignoran.

Estadística provincial

El repartimiento de Serón. Hemos recibido noticias imparciales de aquel pueblo, asegurándonos que es notoria la atmósfera de protesta que en determinados periodos viene haciendo ciertos elementos contra los repartimientos conccionados para el presente año.

Como al asunto se está dando la tramitación legal reglamentaria, y al expediente van unidas las reclamaciones que han presentado, no tienen razón de ser, los apasionados e infundados artículos que se vienen haciendo á la cuestión, tratando de coaccionar á las autoridades que en la misma intervienen ya dedicándose elogios condecorativos, para que no presten su aprobación al repartimiento ya amenazando en caso contrario, con perturbaciones populares.

Todo ello es debido á manobras y resentimientos políticos, en sus miembros; y como ya sabemos cuales son los resortes de ciertas campañas, descartando todo lo que significa ruido y frases gordas, no queda más, sino un proyecto que ha formado el municipio de aquel honrado pueblo para cubrir atenciones legales y contra el cual habrán formulado reclamaciones los que se crean perjudicados, y eso no tiene nada de particular, por que es lo mismo exactamente que ocurre en todas las poblaciones, con todos los proyectos de esta clase, sin que nadie por apasionado que sea, se crea con derecho á promover campaña de escándalos, que á la vez, sólo perjudican á sus autores.

Dejen, pues, de procedimientos exagerados, defendiendo sus derechos lo que se crean perjudicados dentro de los límites legales y sobre todo dejense de pretender influir tendenciosamente en las resoluciones de las autoridades por que éstas sólo puedan moverse en la esfera imparcial, que les señala la Ley.

Notas militares

Paseo á la Reserva. El coronel del Regimiento de Artillería de Cazas ha remitido á esta Alcaldía, para su entrega al interesado, los pases á la Segunda Reserva, pertenecientes á los soldados Vicente García Ortega, Santos Durán Fernández y Vicente Lijero Palón.

También ha enviado el pase á la segunda reserva el Teniente coronel del Depósito de Reserva de Caballería de Granada, para su entrega al soldado Juan Giménez Cañadas.

Licencias absolutas. Por la Alcaldía se ha remitido una instancia al jefe del Segundo Depósito de Reserva de Ingenieros, de Sevilla, del soldado Sebastián Vilech Clemente en suplica de que le sea enviada la licencia absoluta.

La misma petición hace al jefe de la Zona de Reclutamiento de Málaga el soldado Rafael García Osorio.

Entrega de documentos. En las oficinas de Quintas del Ayuntamiento le han sido entregadas al soldado Juan Salvador Herrera, la instancia y pase á la primera reserva que tenía solicitado.

Cervantes y los países aliados

La crítica situación porque atraviesa Europa ha impedido glorificar con la exaltación y resonancia que el suceso merece, el tercer centenario de la muerte de nuestro más esclarecido ingenio.

En España mismo, el homenaje, sin aparato oficial ninguno, ha quedado sereno y fervorosamente confinado en el espíritu de todos nosotros. Sin embargo, del extranjero nos han llegado voces amigas, adhesiones afectuosas que merecen nuestra gratitud. De ellas, con ser todas muy significativas, y valiosas, la de Inglaterra es acreedora á especial mención, ya que allí se ha asociado el recuerdo de Shakespeare al del autor del "Quijote", genios los dos, universales á quienes la muerte en la misma hora.

Con este motivo la Gran Bretaña ha exteriorizado de nuevo las simpatías con que nos distingue, ya cordialmente consignadas en el Manifiesto de los Intelectuales ingleses reproducido por casi toda la prensa periódica. En Londres acaban de crearse varias cátedras, de lengua castellana, y allí también, según comunica el telégrafo, se ha celebrado una solemne fiesta para conmemorar el centenario de los creadores de "Hamlet" y "El Ingenioso Hidalgo".

S. M. D. Alfonso, agradeciendo tan singular deferencia, ha dirigido al Rey Jorge V. un telegrama, eco afortunado del sentimiento nacional: "En esta fecha—dice— en que esa noble nación y España juntamente glorifican á dos genios inmortales, legítimo orgullo de nuestra raza, te envío, con mis saludos y los de la Reina, la expresión del reconocimiento profundo de mi patria y mio por el brillante homenaje ofrecido á Cervantes y á la lengua castellana".

Y nuestra primera Corporación literaria la Real Academia, asociando el nombre del insigne dramaturgo inglés al de Cervantes, acaba de abrir dos concursos en uno de los cuales premiará con dos mil quinientas pesetas la Memoria en que se trata mejor el tema: "Shakespeare en España" Traducciones, imitaciones ó influencias de Shakespeare en la literatura española".

La figura de nuestro excelso prosista, remontándose sobre los horrores y angustias del presente momento internacional, rompe con un rayo de luz la negra humareda de los bombardeos, incendios y hogueras bajo la cual gime casi toda Europa.

Prueba ello, con intensidad consoladora, para la vida del espíritu, como la fuerza moral sabe sustraerse al desafío espantoso y obstinado que mantiene el cañón. Y en ésta época, sombría, el testimonio de los países beligerantes adquiere más significativa su gestión para nosotros.

Junto al ejemplo de Inglaterra reciente está la encuesta promovida por el ilustre escritor hermano Ventura García Calderón en las columnas, de "El Imparcial", á propósito de la obra maestra de Cervantes. Mil plumas francesas, prestigiosísimas autorizadas, famosas unas, con rumbo hacia la luz del renombre otras, han prodigado alabanzas al "Quijote", que son eco de solidaridades de raza y afinidades de temperamento tan honrosas para el que las reconoce.

Bien haya pues, este aniversario, que en plena hecatombe, nos trae la cordialidad, robustecida y lozana como nunca, de Inglaterra y de Francia. El espíritu flor de hidalgía y de ensueño, del loco admirable, palpita en aquellos países como en el nuestro, á modo de manantial fecundo que ha de desbordarse para orgullo, salud y ejecución de los hombres.

P. GOMEZ URQUIJO.

Nuevo centro docente

Con el título de Escuela práctica de Comercio se ha establecido un centro de enseñanza cuyo objeto es facilitar á los dependientes y jóvenes que piensan dedicarse á los negocios mercantiles y de banca, los conocimientos que las corrientes modernas exigen en este ramo tan importante de la actividad nacional, y preparar un medio de honroso lucro á los que á la terminación de la guerra europea quieran concurrir á la enorme demanda que indudablemente se hará desde el extranjero.

En casi todas las capitales de España existen escuelas análogas y en la nuestra se dejaba sentir esta necesidad que vienen á llenar los competentes profesores que con un altruismo digno de loa, han implantado estas enseñanzas á base de honorarios modestísimos al alcance de todos.

Deseamos á esta escuela una vida próspera y que el número de sus alumnos le permita alcanzar el máximo de desarrollo.

Casas de Socorro

Hoy prestan servicio en estos benéficos establecimientos de beneficencia, los facultativos siguientes:

La Municipal. El servicio de guardia lo harán el médico don León Palacios Carreño y el practicante don José Soler.

El retén lo hará el médico don Gabriel Benavides y el practicante, don Emilio Murcia Poyatos.

La Obrera. El servicio de guardia para hoy está á cargo del médico don José Cordero Sorros y del practicante don Emilio Guillén.

Los que entran y salen

Ayer se registró el siguiente movimiento de viajeros en los Hoteles y fondas de la capital.

HOTEL SIMON

Salidos.— Don Antonio Cano, para Serón; don Manuel Pujol, para Granada; don Antonio Teixiera, para Madrid; don Rafael Sánchez, para Tahal; don Jorge Cravofond, para Sevilla y don José Royo, para Baeza.

HOTEL CONTINENTAL

Entrados.— Don José María Arance de Laujar, don Isidro Foust, de Linares; don Juan Casalla de Madrid, don Eugenio Peralta, de Delías; don Mateo Rullandis de Murcia; don Fernando Fernández de Dalías.

Salidos.— Don Emilio Guillen para Berja; don Gabriel Gonzalez para Dalías; don José Berenguel para Alicante; don Eduardo Ferrer para Madrid; Señora viuda de Merelo para esta capital; don Alberto Colorados para Granada don Rafael Galera á Sorbas; don Pedro Vazquez, para Sorbas; don R. E. Palmer, para Granada; don José Barrientos para Górgal.

H. LA PERLA

Entrados.— Don Francisco Nuebla, de Guadix; don Miguel Mesa, de Tabernas; don Constantino Londón de Madrid.

Salidos: Don Miguel Serrano para Berja; don José Quesada para Roquetas; don Pedro Salas para Roquetas.

H. COMERCIO

Entrados.— Don Daniel Alonso, de Terque; don Pedro Avellán de Cuevas; don Juan de Tena, de Cuevas; don José Martínez, de Cuevas; don Antonio Egea de Nijar; don Manuel Serrano, de Fijana.

Salidos.— Don Diego Pardo, para Cantoria; don Antonio Reyes, para Ocaña; don Antonio Encina, para Cantoria; don Manuel Carretero, para Ohaes y don Pedro Pérez para Fijana.

A los hombres de derecho

LA JURISPRUDENCIA AL DIA es la única revista de España que cada quince días publica las sentencias de las Salas de lo civil y lo Contencioso del Tribunal Supremo sin esperar su publicación en la GACETA y anticipándose á ésta en unos cuantos meses.

Su forma encuadrable y los índices que a fin de año completan los tomos, hacen de LA JURISPRUDENCIA AL DIA una publicación necesaria para los hombres de Derecho. Así acaba de reconocerlo una R. O. del Ministerio de Gracia y Justicia, firmada por el señor DATO, que dice lo siguiente:

"Vista la instancia elevada á este Ministerio por don JOSE ALVAREZ ARRANZ, director y propietario de la revista denominada "La Jurisprudencia al día", solicitando se declare la utilidad de la citada revista para los Magistrados, Jueces Notarios, Registradores y Secretarios judiciales; considerando que no puede dudarse de la conveniencia que tan estimable publicación puede reportar á los referidos funcionarios; y en vista de lo informado por la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo S. M. el REY (q. D. G.) se ha servido declarar de conveniencia para Magistrados, Jueces, Notarios, Registradores y Secretarios judiciales, la revista titulada LA JURISPRUDENCIA AL DIA de que es Director don JOSE ALVAREZ ARRANZ."

La administración de LA JURISPRUDENCIA AL DIA (calle Mayor 46, Madrid) envía números de muestra á quien lo solicite y admite suscripciones á razón de 1'50 pesetas al mes por trimestres ó años.

JOSE ALVAREZ ARRANZ.

Toros y toreros

GALLO TOREA EN MADRID

Definitivamente Rafael Gómez Gallo toreará en la plaza de Madrid, en la corrida de beneficencia.

Las corridas de Granada

Ha quedado ultimado el cartel de las corridas, que en las próximas fiestas del Corpus se elebrarán en Granada. El cartel es el siguiente:

22 de Junio (día del Corpus) toros de Murube para Joselito y Belmonte.

24 de Junio seis toros de don Eduard Miura, actuando de matadores, Vicente Pastor, Joselito y Belmonte.

23 de Junio, reses de Gamero Cívico (antes Parladé) para Rodolfo Gaona, Joselito y Belmonte.

24 de Junio, seis toros de don Eduard Miura, actuando de matadores, Vicente Pastor, Joselito y Belmonte.

25 de Junio ocho toros de don José Anastasio Martín para Vicente, Rodolfo, José y Juan.

Como se vé la empresa de la plaza de toros de Granada ha echado el resto lo mismo en el cartel de toros, como en el de toreros.

ASUNTOS.

Un cuadro de tristeza

Peligro para la salud

Ayer nos visitó un vecino para mani-festarnos, que en el "Patio de Sánchez, sitio denominado Fuente de la Salud, en el barrio del Chamberí, se ofrece ante los ojos de las gentes un cuadro tristísimo, á la vez que su existencia constituye verdadero peligro para la salud de los moradores de aquella casa.

Desde hace varios días, se encuentran postrado en cama, un pobre hom-

bre, viudo, de poca edad y con 5 hijos, ninguno de los cuales gana todavía el sustento.

Este desgraciado individuo sufre la gripe, y nos dicen padece fiebres que podrán ser más ó menos infecciosas, pero que de su importancia no respondemos. Ninguno de los hijos de este enfermo puede auxiliar á su padre, y desde el comienzo de la enfermedad, sólo cuenta con los medios que la caridad le depara, no dejando por ello de pasar días enteros sin que tome otra alimentación que algunos mendrugos de pan.

Al propio tiempo, existen en el mismo patio, ocupando los mismos números 10 y 11, dos mujeres que padecen la misma enfermedad y que se encuentran en igual situación de miseria.

Ninguna de estas enfermas cuentan con personas de familia que les auxilien y les atiendan, siendo por tanto su situación tan triste y desesperada como la del infeliz enfermo de que nos ocupamos.

El alcalde, primeramente y las personas piadosas después, deben acudir con urgencia para salvar esas vidas, á la vez que contribuir cada cual dentro de su esfera, á evitar el peligro que pudiera amenazarlos caso de tomar las enfermedades mayor incremento y convertirse en epidémicas.

La medicina, donde no hay recursos ni higiene, es completamente ineficaz.

Boletín religioso

Santos de hoy

Domingo de Cuasimodo. Santos Entropio obispo y mártir, Pedro y Luis Martí; Donato y Severo obispos; Sofia virgen y mártir, Catalina de Sena Virgen.

Cultos de hoy

El jubileo circular en Santo Domingo. En la misma Iglesia último día del triduo.

A las 8 Misa de comunión General. Se manifiesta á las nueve.

A las 10 y media Misa Pontifical oficiando el Excmo Sr. Obispo de la Diócesis, estando el panegirico á cargo del Sr. don Juan Francisco Salvador.

A las seis y media como en días anteriores, predicará el R. P. Fray Bernardino Uzal, Franciscano del Convento de Baza.

En la Reserva oficiará el señor Obispo quien se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por asistir á cada uno de dichos actos.

Después se cantará el Te Deum á orquesta.

Catequesis para adultos

En la Parroquia del Sagrario á las doce; á la misma hora en la Parroquia de San Pedro; en San Sebastián á la oración; en San Antonio (Monserrat) á las ocho de la mañana; á las seis de la tarde en San Roque; por los respectivos curas párrocos.

Catequesis para niños

En el Sagrario á las 12; Santiago á las 11; San Pedro al terminar la Misa de once; San Antonio (Almadavillas) á las nueve y media; San Sebastián á las once y media; en San Anton á las diez; en San Roque, á las diez.

Santos de mañana

Lunes. Santos Felipe y Santiago, apóstoles; Jeremías, profeta; Amador obispo. Segismundo, rey y mártir; Orenco y Paciencia, mártires, Berta vírgenes y mártir, (Abrense las Velaciones).

Cultos de mañana.

El Jubileo circular en Santiago. Mes de Mayo.

S. Sebastián. Todos los días á las 8 Misa rezada con comunión general para los coros designados, oficiando en ella, el Sr. Director L. D. Pío Navarro cantándose motetes solemnes.

Por la tarde, á las cinco y media, exposición de S. D. M. Estación y Letanía cantada, ejercicio de las flores, salve y Reserva solemne, cantándose al final una plegaria á la Purísima.

Los domingos habrá plática doctrinal por el Sr. Cura Director de la Asociación.

Sagrado Corazón de Jesús

se hará el ejercicio de las Flores todos los días en las Misas de 5 1/2 y 7 1/2 á las 8 y media Comunión general para los dos coros designados cada día y estos velarán por la tarde.

Habrán Manifiesto todos los tardes á las seis durante todo el mes y plática doctrinal que dirá el R. P. Director de las Hijas de Maria.

Compañía de María

Todos los días, á las siete y media, Misa en el altar de la Virgen, y durante ella se hará el ejercicio correspondiente. Los domingos habrá comunión general y el ejercicio de las flores se hará por la tarde á las cinco.

Cumplimiento pascual. Hasta el 30 de Junio se pueden cumplir los graves preceptos, de confesar y comulgar.

Nuestras conferencias telegráficas

De la guerra

LA LLEGADA DE RUSOS A MARSSELLA.—INDIGNACION DE LOS ALEMANES.—LO QUE DICE LA PRENSA.

La llegada de rusos a Marsella, ha producido muy desagradable impresión entre los alemanes que se muestran desconcertados y lanzan su fantasía a quitar importancia a esta nueva prueba de la firmeza de la unión de los aliados.

"Frankfurter Zeitung" reproduce un artículo de un periódico de Sofía, en el que dice que los rusos realmente llegados a Francia son marinos que naufragaron en el Mediterráneo o trabajadores rusos procedentes de los Estados Unidos, o servicios fúgitivos de Corfú.

UN DISCURSO DE WEISSKIRCHNER.—LAS ESPECIES ALIMENTICIAS EN VIENA.

El periódico vienes "Zit" publica un discurso del doctor Weisskirchner, alcalde de Viena en el que hay párrafos como el siguiente:

"Nuestra vida es muy difícil y dura. Los habitantes de Viena han dado hasta pruebas de sacrificio que merecen toda nuestra admiración pero deben emplear todas las energías, si quieren luchar hasta el fin.

Después al aludir a las privaciones impuestas por la falta de alimentos, añadió, que aun siendo grave la situación, es mejor que la de las grandes ciudades alemanas.

El comité alemán de abastecimiento de aceites y grasas, anuncia, que los productos derivados de la manteca, puestos a la venta en la plaza, las últimas semanas, contienen un 50 por ciento de goma alguna goma.

También se anuncia cómo el aceite se compone de 98 por ciento de agua.

El público está avisado para que rechace tales productos.

PERIODICOS ALEMANES SUSPENDIDOS.

Después de comenzada la guerra han suspendido su publicación por falta de anuncios, 3.075 periódicos alemanes.

LA ENSEÑANZA POLONESA.—EL DISCURSO DEL CANCELLER.

Después del discurso del canceller alemán ofreciendo librar a Polonia de la tiranía rusa, en el consejo municipal hay solo 10 poloneses y 50 alemanes.

El plonés Kervoski propuso que se enseñara la lengua polonesa en las escuelas oficiales.

La mayor parte de nuestra población, es polonesa. No obstante se prohíbe enseñar a los niños la lengua polonesa.

Esta proposición fué rechazada mientras los alemanes, contra el parecer de los poloneses votaban la creación del museo Hindenburg, exclusivamente militar.

NUEVOS CASOS DE SABOTAJE DE LOS ALEMANES.

Se conoce un nuevo caso de sabotaje contra las mecánicas norteamericanas. Un telegrama de Roma dice que han sido encontradas es-tropeadas y rotas algunas, varias cajas de conservas de carne dirigidas a dos casas norteamericanas.

LOS SOCIALISTAS ALEMANES

El partido socialista alemán, que dirige Hease, el cual se ha opuesto a los créditos de guerra, recibe diariamente adhesiones de los electores del tercer distrito de Berlín, expresando su aprobación por el movimiento. La Asociación social "Demokratik Brunwich" ha tomado el mismo acuerdo y pide a la minoría parlamentaria que se abstenga en adelante de votar todos los créditos.

LA ACTITUD DE LAS TROPAS BULGARAS.

Los movimientos agresivos de las tropas búlgaras, ha obligado al

Gobierno griego, a pedir a Austria y Alemania, explicaciones precisas sobre el objetivo de Bulgaria en los Balcanes y sobre todo si Bulgaria insiste en sus pretensiones sobre Kavalla, Salónica y Macedonia griega.

Los Imperios centrales han contestado que Bulgaria renunciará a tales aspiraciones si Grecia adopta una actitud francamente hostil a los aliados y se opone por todos los medios al traslado de tropas servias de Corfú a Salónica y no impide a los submarinos alemanes aprovisionarse en aguas griegas; condiciones que equivalen a rechazar Bulgaria los deseos de Grecia.

PARTE FRANCESA.

El comunicado oficial de París dado a las tres de la tarde, dice así:

En Argonne un golpe de mano de los franceses, dado durante la noche al norte de Four Caris, les permitió desalojar de una trinchera al enemigo y coger varios prisioneros. En la orilla izquierda del Mosa, se reunieron ayer fuerzas alemanas en los ramales de fortificaciones al norte de la cota 304, al objeto de lanzarse en una acción contra las líneas francesas, pero fueron atacados con granadas y dispersados por la artillería francesa.

Durante el cañoneo, fué volado un depósito de municiones enemigas.

En la misma región, los alemanes bombardearon durante la noche, el conjunto del sector, especialmente las regiones de Esnes, Avocourt y cota 304.

En la orilla derecha del Mosa, después de violenta acción de artillería dirigida contra las primeras líneas francesas y disparos de contención de gran intensidad, los alemanes atacaron a las trincheras nuestras, al este de la granja Hiamont, empleando líquidos inflamables, pero fueron rechazados con grandes pérdidas por el fuego de las ametralladoras y la artillería. Otro ataque contra las posiciones francesas situadas entre Douaumont y Vaux, fué igualmente contenido por el fuego de los franceses a la misma hora.

El resto de la noche, relativamente tranquilo en esta parte del frente.

En Lorena, los franceses rechazaron un fuerte reconocimiento alemán ante el bosque Banal (sur de Domesvre).

En los Vosgos, un pequeño ataque con granadas, contra una de las trincheras francesas de Chapelette, fué detenido por el fuego de contención de los franceses.

PARTE OFICIAL RUSO

El parte oficial dado en Petrogrado con fecha de hoy, dice lo siguiente:

En la comarca á que pertenece el pueblo de Ghimovka continuamos progresando.

Al norte de Drisiraty hemos cañoneado a un avion enemigo, al cual derribamos cayendo á retaguardia de las trincheras del enemigo.

Varias aeronaves enemigas lanzaron 30 bombas hacia la región de Ostrovki, matando á varios prisioneros austriacos.

En la región de Stripa hemos producido á los austriacos enormes pérdidas.

Atacamos por sorpresa á buen número de fuerzas austriacas que se hallaban trabajando en las defensas de las trincheras de aquella región á la altura este de Bogatkootze invadiendo aquellas y pasando á la payoneta á gran parte de sus ocupantes.

El número de bajas es bastante crecido.

La política

LOS MINISTROS ENFERMOS.—CONSEJO APLAZADO.

El ministro de Hacienda, señor Villanueva, se encuentra restablecido de su dolencia.

El de la Guerra general. Luque, también se encuentra mejorado, pero por prescripción facultativa no sale de sus habitaciones.

DICE ROMANONES

El Presidente del Consejo de ministros, señor Conde de Romanones manifestó á los periodistas, que el Consejo anunciado para esta tarde se aplazaba hasta la semana próxima con motivo de la enfermedad del señor Luque.

Dijo el Conde que lo contrariaba grandemente no poderlo celebrar, por ver si se realizaban los anuncios hechos por los periódicos, de que los ministros le entregarían sus dimisiones.

Agregó que le tranquiliza que los comentaristas se entretengan en dar vueltas al tema de la crisis, lo cual demuestra que no hay asuntos de mayor interés en que ocuparse.

Añadió que lo llamaba tema de la crisis, por darle algún nombre, pero que no habrá tal crisis.

Preguntado el Conde si se resolvería la crisis el lunes, dio que igual podía resolverse el lunes que el martes, que el miércoles.

Como todo gira alrededor de Villanueva, cuya vacante está ya descontada, igual da un día que otro.

El Presidente deseaba pasar mañana, el día en el empo, pero tiene que recibir al Rey y despachar después con él y quizá se quede en Madrid, en cuyo caso asistirá á la sesión de la Asociación de escritores y artistas y á la inauguración del Instituto Zervantes en el que pronunciará el señor López Muñoz, un interesante discurso.

UNA CONFERENCIA

Hoy conferenciaron con el jefe del Gobierno, los ministros de Gracia y Justicia y Marina, señores Barroso y Miranda.

EL CONTRABANDO DE GUERRA

La "Gaceta" publica modificaciones de Inglaterra y Francia á la lista de artículos declarados contrabando de guerra.

Extiéndense las prohibiciones á nuevos productos.

EN GOBERNACION.—VISITAS.—DICE ALBA.

Hoy visitaron al señor Alba, en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación, numerosos Senadores y Diputados entre los que figuran los señores Rodríguez San Pedro, Navarro Reverter, Jimeno y el gobernador del Banco.

El señor Alba dijo á los periodistas que ha recibido contestación del Consejo de la Compañía minera de Puerto Llano aceptando en gran parte la fórmula que les propuso el ministro, para conjurar la huelga.

Alba, conferenció por teléfono con el gobernador de Ciudad Real, al cual dio instrucciones sobre el asunto.

Muéstrase el ministro, muy agraciado á la patriótica actitud de la compañía que a pesar de aumentar los jornales en un 15 por ciento desde el comienzo de la guerra, no se ha negado ahora á facilitar la solución.

Lamentó el señor Alba, las exajeraciones de algunos periódicos de Madrid, sobre la actitud de los obreros sin trabajo, hablando de accidentes y disparos que no existieron.

Así—dijo el ministro—se crea un estado de alarma y confusión que á nadie conviene.

GESTIONES DE DON JUAN CASASINELLO.

El presidente de la Liga de Contribuyentes de Almería, don Juan Casinello, volvió hoy a visitar al Capitán general señor Weyler, para insistir en las gestiones que cerca de éste, viene haciendo, para conseguir se envíen tropas á esa capital.

También conferenció el señor Casinello con el ministro de Fomento y Director General de Comercio, diciéndole éste que los vapores que hacen el servicio entre la América del Norte y España y que trans-

porten mercancías á nuestra nación, retornaran llevando cargamento de uvas y toda clases de frutas, á precios reducidos.

El señor Casinello, regresó hoy á Almería.

Volverá otra vez á Madrid en la próxima semana, para ultimar otros asuntos de interés local.

LA SITUACION POLITICA

Sigue la animación en los círculos políticos con motivo de los acontecimientos que se avecinan.

El jefe del Gobierno señor Conde de Romanones visitó en su domicilio al ministro de Hacienda, señor Villanueva, que aún se encuentra enfermo.

Ambos políticos conferenciaron largamente.

A pesar de las negativas del señor Conde de Romanones, insístese en que la próxima crisis será bastante amplia.

MANIFESTACIONES DE UN PERSONAJE LIBERAL.—COMBINACION MINISTERIAL.—ALTOS CARGOS.—DON LUIS SILVELA, ALCALDE DE MADRID

En el salón de conferencias del Congreso, un ilustre personaje del partido liberal, que está muy bien informado de lo que piensa el presidente del Consejo, corroboraba nuestro anterior despacho, diciendo que la actual crisis abarcaría á varios ministerios, como también anunciaba que habría nombramientos de altos cargos.

Dicha personalidad afirmaba que la cartera de Estado la ocuparía el señor Jimeno, la de Hacienda el señor Alba, pasando al ministerio de la Gobernación el actual de Gracia y Justicia señor Barroso, siendo nombrado para este ministerio el alcalde de Madrid, señor Ruiz Jiménez.

Don Amós Salvador, añadía, será nombrado Gobernador del Banco de España y en la vacante que éste deja en el ministerio de Fomento, don Rafael Gasset.

La alcaldía de Madrid ha sido ofrecida á don Luis Silvela, y dicha combinación alcanzará también á varios subsecretarios indicando para la de Hacienda al señor Cparieta y para la de Gobernación al señor Navarro Reverter y Gomis.

LLEGADA DE LOS REYES

Mañana llegarán los reyes, á las diez de la mañana en tren especial.

LOS NUEVOS SENADORES

En el Senado iban recibidas hasta esta tarde, 112 credenciales de nuevos Senadores electivos.

LA ADQUISICION DE CARBON

El Director general de Comercio manifestó hoy, que está despachando el expediente para la adquisición de carbones, teniéndolo en su poder el ministro de Fomento.

El marqués de las Cortinas ha propuesto que se lleve el asunto al Consejo de ministros.

De todas partes

SENADOR GRAVE

Se encuentra gravísimo el senador vitalicio señor conde de Superunda.

Por la casa del paciente han desfilado numerosos amigos á interesar se por la salud del enfermo.

LA AZUCARERA.— JUNTA DE ACCIONISTAS.

Se ha celebrado Junta extraordinaria de accionistas de la Azucarera.

Se acordó reformar el reglamento en virtud de la reforma del capital de 143 millones, que se reduce á 121, por anulación de las acciones que se conservan en cartera.

Los beneficios resultantes, que se aplican á la amortización de instalaciones, podrán destinarse á la compra de acciones preferentes y á la amortización de éstas.

Después de ligera discusión fué aprobada la reforma.

El señor Sánchez de Toca, pronunció un discurso informando de la marcha de los negocios de la Sociedad.

Expresó su confianza de poder repartir el dividendo entre los accionistas.

MUERTE DE LA DUQUESA DE BAILLEN

Tras de penosa enfermedad, ha fallecido en esta corte la duquesa viuda de Bailén, cuya muerte ha sido generalmente sentida.

UN ACCIDENTE.— DOS OBREROS MUERTOS

En la calle de Méndez Alvaro, de esta corte ha ocurrido una sensible desgracia que ha costado la vida á dos infelices obreros y ha puesto en grave peligro la de otro.

Tres obreros que se dedicaban á la limpieza de la alcantarilla de la expresada calle, fueron arrojados por el desague, á la alcantarilla general.

Apercibidos varios transeúntes de la desgracia por las voces de socorro de los desgraciados obreros, dieron aviso á una pareja de policía la cual avisó inmediatamente al cuartelillo de bomberos.

Después de grandes trabajos de éstos, fueron extraídos de la alcantarilla, los cadáveres de dos de los obreros.

El tercero de éstos, fué extraído en gravísimo estado, siendo conducido al Hospital.

La desgracia ha causado honda impresión en el vecindario.

CONSEJO DE INSTRUCCION

Se ha reunido en pleno el Consejo de Instrucción, presidido por el señor Groizard.

En cumplimiento del reciente decreto del señor Burell, eligiéronse vocales de la comisión permanente á los señores Gomez Baquero, marqués de Retortillo, Escartin é Hinojosa.

Fueron derrotados Carracido y Bolívar.

En la sección de primera enseñanza, eligiéronse; presidente al señor Labra y vocales á los señores Vicenti, Altamira y Ortega Gasset.

LA SUSCRIPCION POR LOS HUERFANOS DEL MAESTRO GRANADOS.— DONATIVO DEL REY.

S. M. el Rey ha hecho un donativo de mil pesetas par la suscripción abierta en Barcelona, á favor de los huérfanos del maestro Enrique Granados.

TOROS

EN SEVILLA.

Con un llenazo enorme se celebró hoy la cuarta corrida de feria. El ganado lidiado fué de don Eduardo Miura, que resultó bravísimo.

Vicente Pastor lanceó de capa bien á su primero.

Lo muleteó con bastante inteligencia y valentía, para dar con el acero dos pinchazos superiores y una estocada superior (Ovación).

Pero donde Pastor derrochó valentía y vergüenza torera fué en el toro lidiado en cuarto lugar.

Después de torearle, muy bien de capa, coje la muleta y al dar un pase natural de verdad salió empitonado. (Impresión).

Continúa haciendo uan faena de muleta emocionante de verdad.

A la hora de matar y ejecutando la suerte del volapié sin trampa, arreó uno colosalísimo, magno.

Al entrar á matar fué cogido y zarandeado.

Levantose con la cara ensangrentada.

El toro rodó sin puntilla. (Ovación grande, el delirio, música y la oreja).

La faena que ejecutó Pastor en este toro fué valerosa, como jamás

se conoció otra igual en el ruedo sevillano.

Joselito en el segundo verónica bien, con el trapo rojo estuvo cecere y adornado, arrodillándose al terminar varios pases.

La faena fué coreado con olés. Con el estoque dió dos pinchazos y dos medias estocadas defectuosas.

En su segundo lanceo vistosamente.

Con la muleta no hace nada digno de mención y termina de una estocada delantera.

Belmonte en el tercero da varias verónicas enormes.

Con el trapo rojo estuvo bien, y á la hora de matar dió una estocada corta.

En el sexto torealo Juan valiente de capa.

Al pasar de muleta es achuchado, recibiendo un fuerte palotazo en el brazo derecho.

Con el estoque desgraciado.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior...	74 1/2
Fin corriente...	00 00
Próximo...	00 00
Amortizable...	00 00
Nuevo amortizable...	97 75
Cédulas hipotecarias...	96 20
Acciones del Banco...	465 00
Tabacos...	290 00
Francos...	00 00
Liras esterlinas...	24 20

Del extanjero

LA SUBLEVACION DE IRLANDA.— MENSAJES DE PROTESTA

Comunican de Londres, que todos los irlandeses esparcidos por el mundo envían mensajes de protesta contra el actual movimiento.

En algunos de esos mensajes se dice que lasublevación es germano-fila y únicamente regional, repugnando por absurda, criminal y destituida del menor fundamento.

EL ARZOBISPO DE AUSTRALIA.

El arzobispo de Australia ha declarado que la rebelión es en estos momentos un crimen contra el buen nombre y la lealtad de Irlanda.

LA PRENSA ALEMANA

Telegramas de Berna dicen, que la prensa alemana comenta sinceramente la sublevación de Irlanda, sin poder ocultar, como es lógico, la satisfacción que le ha producido.

Algunos periódicos creen que la rebelión repercutirá en Inglaterra en los asuntos de la guerra.

SANCHEZ ORTIZ

LIBRAS ESTERLINAS ORO

El 29 de Abril de 1916

PAGARON á pesetas 25'25

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe 10

ALMERIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bolsa de Madrid: el

día 29 de Abril de 1916

Cheque sobre París 86'00

Idem sobre Londres 24'50

Interior 4'7" 74'45

Amortizable 5'7" 97'90

Idem 4'7" 87'25

Banco España 464'00

Tabacalera 291'00

Cartera local

Los muertos de tifus
El alcalde Sr. Pérez Cordero ha oficiado al Sr. Juez Municipal, interesándole una relación eclesiástica, de los individuos que en el mes actual han fallecido del tifus, casa y calles donde habitaban y nombres, de los facultativos que han firmado las defunciones...

Solicitando examen
Don Antonio López, López presentó ayer un oficio en el Gobierno civil interesando examen de aptitud, a fin de poder conducir automóviles por todas las carreteras de España.
Repatriamientos
En la secretaría del Ayuntamiento de Ulella del Campo, han quedado expuestos al público, a fin de que puedan formular reclamaciones los que se consideren con derecho a ello, los repatriamientos de consumos y arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit del presupuesto...

Nota de Garrucha, ha pasado a desempeñar aquel cargo.
Nuevo maquinista
Ha sido trasladado a Almería para ocupar la plaza de Maquinista de esta Estación Sanitaria, don Rafael Gallardo Martín.
Ama de orfa.
Se ofrece María Hernández con leche fresca, para casa de los padres. Ración, Moreda número 9.
Cárcel pública
Ayer no se registró movimiento de presos en la cárcel de ésta capital.
El número de reclusos anoche era de 48 hombres y 2 mujeres.
Caída
Ayer mediado el día dió una caída en la escalinata de la plaza del Mercado, Carmen Martínez Andrés, sufriendo una contusión de segundo grado en la cara anterior del muslo derecho.
Betuneros que pifien
En la Puerta de Purchena promovieron ayer un fuerte escándalo varios betuneros...

Notas agrícolas

Interesa a los parraleros.
Para corregir el corrimiento de los racimos y obtener a la vez, mayor cantidad de azúcar se emplea, principalmente, en vidios de mesa, el procedimiento comúnmente llamado pellizcamiento o torsión del pólculo o mejor aún la incisión anular.
Estas consisten en levantar los sarmientos cargados de fruto de las cepas que tienen tendencia al corrimiento y practicar enseguida por debajo del último racimo una incisión anular en la corteza con la profundidad suficiente para llegar a la madera, pudiendo practicarse la operación al comenzar la floración o en el curso de ella.
En vista del buen resultado que este procedimiento da en las viñas, se ha extendido a determinados frutales como el albaricoque y melocotonero.
Dos italianos practicaron, valiéndose de unas ingeniosas pinzas cortantes, varias incisiones en dos o tres ramas de cada árbol frutal.
Desde los primeros días de Mayo, se pudo apreciar una abundante producción de goma en las partes en que se hicieron las incisiones, lo que produjo mayor y más abundante floración que en las partes no tocadas por las pinzas cortantes.
Además se anticipó de siete a diez días la madurez de las frutas; fué mayor el tamaño y el peso y mejor la calidad del fruto; los melocotoneros operados nada se resistieron; muy al contrario, por debajo de la incisión dieron brotes vigorosos; observándose por último, que los mejores resultados se vieron en plantas de dos a tres años.

Notaria de VelezRubio, calle de Serna a instancia del acreedor don J. A. O. en virtud de procedimiento extrajudicial procedente de préstamo hipotecario hecho a don Pedro, doña Rita y doña María Teresa Serrabona de laSerna las siguientes líneas de estos deudores por terceras partes proindiviso.
Una labor en la Diputación del Piar pago de Cagüil término de Velez Blanco compuesta de los siguientes predios.
Una casa cortijo sin número de 322 metros.
Una suerte de secano con casa y horno de 53 fanegas equivalentes a 37 hectáreas 4 áreas y 17 centiáreas.
Una cuadra de olivar tierra de riego de 1 hectárea 45 áreas y 75 centiáreas.
Otra Cuadra de olivar de 1 hectárea 5 áreas.
Otra cuadra tierra de riego de 91 áreas, 73 centiáreas.
Otra cuadra conocida por la de los Almendros de 34 áreas 94 centiáreas.
Un hancal y dos paratas tierra de riego conocidas por los de Checa de 29 áreas, 84 centiáreas.
Otra cuadra al frente de la anterior de 9 áreas 84 centiáreas.
Sesenta horas de agua en las Illas de Cagüil con que se beneficia esta la.
Una suerte de tierra secano conocida por la de la Virgen de 2 hectáreas 9 áreas 47 centiáreas.
Otra suerte tierra de secano de 8 hectáreas 5 áreas 14 centiáreas; y
Otra suerte tierra secano de 2 hectáreas, 80 centiáreas.
Los doce predios descritos constituyen una sola finca cuyos linderos generales son.
Este heredero de doña Dolores Arenal, Norte camino de los treinta. Oso herederos de don Luis Serrabona y Sur los de Eugenio Iglesias.
Valorada en cuatro mil pesetas cantidad que servirá de tipo en la subasta.

En el caso de que dicho día no se presentasen licitadores realizará la segunda subasta el día veintidós del expresado mes, bajo el mismo tipo de cuatro mil pesetas y en igual sitio y hora.
Lo que se anuncia al público y se pone además, en conocimiento de los dueños don Pedro y doña María Teresa Serrabona de la Serna ó de sus herederos en ignorado paradero a los efectos de la citación prevenida por el Código Civil.
El pliego de condiciones y titulación de las fincas se hallan en la Notaría expresada.

Registro civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones en el Registro civil:
NACIMIENTOS
Rufina Muñoz Belmonte, y Miguel Soria Moya.
DEFUNCIONES
Nicolasa Sierra Bancho y Ricardo Pérez Santisteban.
MATRIMONIOS
Ninguno.

Hospital provincial

Guardia
Hoy prestan servicio de guardia el médico, don Manuel Marin Amat y el practicante don Gabriel Benavides.
El retén lo hará el practicante don Sinfiriano Rebollo.

Movimiento marítimo

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
ENTRADOS
Vapor ruso Albión, procedente de Bizka.
SALIDOS
Vapor ruso "Albión" para Irlanda.

EL RÍO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfareros, 1.

Visitad la gran exposición

de novedades para la pre-

sente temporada que es-

ta casa hará los días 30

de Abril y 1.º de Mayo

Bonitos regalos á sus compradores